

感冒了,有人忌讳就医,自行买药吃,甚至滥用抗生素,希望好快点。而如今网上关于“感冒药都不能治感冒”的传闻则让人们无所适从。

感冒该如何治?

□记者 刘漾



的回答却惊人的相似:“赶紧吃点头孢、阿莫西林之类的消炎药呗,含有抗生素的药见效快!”

周鼎介绍,立春以来,前来该医院就诊的感冒患者每天都很多,患者大多都是风热感冒,是风热邪气侵袭人体所引起的临床常见病,其特点是起病急、发热重、头痛、咽喉肿痛等。

感冒了,该怎么办?周鼎坦言,绝大多数人都认为患了感冒应该“吃感冒药”甚至“吃抗生素”。周鼎认为,“这种观点不太正确。这是因为,大多数感冒都是由病毒感染引起的,而抗生素只能治疗细菌性感冒,不能治疗病毒性感冒。此外,感冒药仅能起到缓解鼻塞、咽痛等不适症状的作用,也无法治愈感冒或缩短此病的病程。很多人习惯同时吃多种感冒药进行治疗,这样易造成用药过量,引发严重的并发症。”

抗生素只对细菌性感冒有效

时下,许多人特别是孩子,只要一患上感冒,家长不管三七二十一,跑到医院主动要求医生挂点滴,打抗生素,生怕“烧坏了”,烧傻了”。

“在老百姓日常用药误区中,最常见的

是抗生素滥用问题。”周鼎说,不少医生和患者十分迷信抗生素,将其视为万能药。“许多人不管患上什么类型的感冒、发烧、腹泻、哮喘等都会重复、大量地使用抗生素,有的是医生开的,有的则是自己买的。不少人还将抗生素误认为是消炎药,可以预防所有的感染。”

周鼎表示,抗生素仅适用于由细菌引起的炎症,不直接针对炎症发挥作用,对病毒性感冒、麻疹、腮腺炎、伤风、流感等不仅无效而且有害。咽喉炎、上呼吸道感染也多是病毒引起的,如果使用抗生素既是浪费也是滥用。

周鼎说,滥用抗生素将会损害人体器官,如青霉素可引起脑损害,氯霉素、四环素引起肝损害,而随意服用抗生素后,在杀掉许多有害菌的同时,也将有益菌杀死,这将破坏人体的微生态平衡,导致免疫力下降,会引起二重感染。“最重要的是抗生素的滥用可引发细菌耐药性,最终导致无药可用。”

多喝水多休息有助治疗感冒

多数父母会按照自己小时候经历过的治疗方法给孩子进行治疗。张琳妈妈小的



时候,稍有点感冒,张琳的姥姥就带着她往医院跑。所以,现在张琳患了感冒,她妈妈第一个念头就是带她去医院打点滴。

周鼎说,感冒时,正确把握治疗时期最重要。

治疗感冒最好的方法就是多喝水、多休息,保持室内通风和合适的空气湿度,且不乱吃感冒药。

周鼎建议,预防春季感冒首先要在饮食上注意,饮食一定要清淡、易消化,多吃高蛋白、高维生素食品,少食肉类、鱼、虾等不易消化的食物,多吃青菜、水果,忌食生、冷;还要加强自身保健,尽量避免到人多、空气混浊的公共场所活动;同时衣服增减要适度并保持室内空气清新湿润。如果已患上了感冒,症状较轻者,可服用板蓝根冲剂、感冒清热冲剂等中成药;如果症状较重,要及时就诊,在医生指导下用药。

感冒药仅能缓解感冒症状

“一到春天,我就经常鼻塞、喉咙痛、低烧,十分难受。”24日,家住桂花路的胡先生诉苦道。

“我家宝宝10个月,感冒退烧后第三天又开始咳嗽,流鼻涕,舌苔黄厚,真不知道是感冒症状的延续还是又感冒了?”年轻妈妈敏敏十分焦急地说。

最近,感冒患者十分多见。当问及他们平日里都是如何应对感冒症状时,他们

上门义诊



20日,温泉社区卫生服务中心在万年路社区义诊。该中心积极开展义诊活动,经常上门为辖区内居民免费检查身体,并发放健康饮食等宣传资料,强化居民防病意识,提高健康水平,深受社会好评。记者 袁灿 通讯员 严斌 摄

走出治感冒的误区

□记者 刘漾



后再洗桑拿浴就已经晚了,洗桑拿时的冷热交替反而会削弱机体对感冒病毒的抵抗力。

喝姜糖水

市民王先生:听老人讲,喝姜糖水可以祛感冒,就试着喝了好几天,感冒居然好了。有人要花上千元治疗感冒,有点不可思议!

专家点评:偏方治病不是都灵验的,不分感冒是什么原因造成,就盲目地喝姜糖水驱寒治感冒,实在是讳疾忌医。喝姜糖水只是在治疗风寒感冒时有效。因此,

当人们患感冒时,不宜盲目喝姜糖水。

蒙头捂汗

市民张先生:不慎患了感冒,同事忙给出主意,对打针、吃药本就惧怕,于是选择了喝几杯酸辣汤,蒙头大睡,力求出身大汗,这样感冒就会好。

专家点评:这样做是错误的。实践证明,单靠发汗治流感是不行的。因为发生流感时往往会引起发热,而发热时更不能捂着,否则会导致四肢抽搐甚至休克,此时正确的疗法是服药等。

蹦蹦跳跳

市民李女士:在一本书上曾经看到,伤风感冒蹦蹦跳跳就会好。请问是否真如此?

专家点评:此话没有科学依据。因为感冒发烧时,人体代谢加强,能量消耗增加,再加之食欲不振,营养减少,抵抗力下降,在这种情况下,如再剧烈活动,势必加大体内能量消耗,使抵抗力更弱,更不利于感冒的治疗。临床医学研究认为,适当休息,合理饮食,对症下药才是正确的方法。

2013年邮政贺卡开奖了

一、中奖号码及奖品

(一)明信片、信卡、信封开奖号(每100枚为1个开奖组):

一等奖10名 中奖号码(尾号):80116

奖品为邮乐网兑奖专区内的商品,为电脑类商品(三星平板电脑,联想、华硕笔记本电脑)。

二等奖10名 中奖号码(尾号):3952

奖品为邮乐网兑奖专区内的商品,包括家居类、电器类等,中奖者可自行选择1种。

三等奖10000名 中奖号码(尾号):94

奖品为邮乐网兑奖专区内的商品(家居类、生活类、小家电类)、邮政特色产品(DIY明信片、中邮人寿卡、中邮阅读卡)等,中奖者可自行选择1种。

说明:邮政明信片套装(雕刻版《灵蛇报恩》明信片套装、《迪士尼祝福卡》明信片套装)可由中奖者在兑奖网点直接兑换。

(二)邮政贺卡幸运封开奖号(每100万枚为1个开奖组):

美、11185电话兑奖和窗口兑奖。

四、兑奖网点

兑奖区域	兑奖网点	联系电话
温泉	咸宁市邮政局中心营业部	8233059
咸安	咸安区邮政局淦河支局	8324344
赤壁	赤壁市邮政局中心营业室	5227828
嘉鱼	嘉鱼县邮政局中心营业厅	6322577
通城	通城县邮政局中心营业部	4867005
崇阳	崇阳县邮政局天城支局	3399000
通山	通山县邮政局新城支局	2882376

邮乐网网址:<http://www.ule.com/>
咨询电话:11185

咸宁碧桂园5年力作“楼王”重磅上市

2月23日上午,咸宁碧桂园在营销中心隆重举行芷岸青林高层洋房新品发布会及案名征集落地活动。来自武汉、咸宁及周边地区的购房团、参赛者、业主以及各电视、报纸、网站等媒体记者近千人参加了当天的发布会。

据了解,此次“我的楼王我做主”芷岸青林高层洋房案名征集活动已持续半个月之久,咸宁碧桂园通过网站、微博、电话等多种途径面向湖北省乃至全国公开征集“楼王”案名。该活动在网络上刮起了“楼王”旋风,征集案名近万个,一时成为武咸地区房友们关注的焦点。最终,华府一号在专家和网络评选中脱颖而出,正式成为“楼王”的最终案名。

楼王黄金区位

作为中国房地产前十强品牌碧桂园集团在咸宁市的首席山水大城,咸宁碧桂园以完善的配套、

优美的环境、便捷的交通、优质的产品而赢得广泛赞誉。项目山水兼得,自然环境优越,拥有“一河六岸”的独特滨湖景观,还有社区文化广场和滨湖公园。同时紧邻城市绿肺双龙山和孝子山,区内坐拥百亩茶园,造就天然氧吧,足不出户便可观赏叠翠群山及近十公里悠长水岸,尽情享受清新健康的生活。

此次经5年力作推出的“楼王”,居于咸宁碧桂园主干道碧桂大道旁,与咸宁碧桂园外国语实验小学及实验幼儿园仅一墙之隔,可俯瞰项目85000m²人工湖“碧湖”,最优区位、一线湖景、紧邻学校、帝景视野,社区内完善配套等多重优势成就了华府一号“楼王”的美誉。

“楼王”案名终于敲定,华府一号湖景学区洋房正式开始认筹。并于3月23日盛大开盘!105-135m²湖景学区楼王来了!咨询热线:0715-8818888



市中医医院

医生为危重患者献血

本报讯 通讯员陈亚莉报道:2月3日,市中医医院脑病科医师肖丽娟在患者谭婆婆面临生命危险的时刻,主动献血救人,挽救了老人的生命,用实际行动诠释了医生的爱心与责任。

2月1日,市中医医院脑病科收治了一名开颅术后合并肾功能不全患者——63岁的谭婆婆。2月3日,血液分析报告显示谭婆婆重度贫血,需及时输血。而此时市中心血站库存O型血急缺,建议家属献血。但患者老伴年迈体弱,儿子又远在外地,不能及时赶回。

此时此刻,时间就是生命,拖延一天,危险就会增加一分。看着谭婆婆生命垂危,作为管床医生的肖丽娟心急如焚,突然想到自己也是O型血,于是悄悄来到市中心血站捐献献血200ml。看到谭婆婆献血后转危为安,肖丽娟露出了欣慰的笑容,像没事一样又投入到夜班病房的忙碌工作中。



通城

计生服务列为十件实事

本报讯 通讯员吴敬报道:19日,笔者从通城县三级干部会议上获悉,该县将为3000对农村夫妇提供免费孕前优生健康检查、为万名农村妇女进行“两癌”免费检查,列县政府2013年为人民群众办好的十件实事之一。

据悉,该县成立了专项工作领导小组,并制定出台了《通城县免费孕前优生健康检查和“两癌”免费检查实施方案》,成立了县级技术指导专家组,纳入全县人口计生目标管理责任制考核。

为将实事做好做实,该县筹资近100万元为11个乡镇计生服务站改善硬件建设,并统一培训,规范服务,提高服务水平。

赤壁

荣获全省多项计生奖

本报讯 通讯员熊道明、杜卫群报道:21日,从全省人口计生工作电视电话会上传来喜讯:赤壁市荣获省委省政府2012年人口计生工作进步奖。

该市去年围绕稳定低生育水平、提高人口素质这一主要任务,创新方法,计生工作取得了新成效,呈现出许多新亮点,推动人口计生工作上新台阶。

同时,该市还获省人口计生委宣传品进村入户三等奖、人口计生信息先进单位、综合治理出生人口性别比前十名、省计生协会计生家庭意外伤害保险先进单位等。

通城

计生工作突出三大转变

本报讯 通讯员吴敬报道:19日,通城县召开人口计生工作大会,强调今年计生工作将实现三大转变,强化三个责任,抓出人口计生工作新成效,确保全面完成省、市下达的责任指标。

据悉,该县推动人口计生工作由“乡为主”向“村为主”转变、由突击抓向经常抓转变、由粗放式管理向精细化管理转变。通过三大转变,着力夯实基层基础,为计生工作奠定坚实的基础。

此外,该县坚持党政“一把手”亲自抓、负总责不动摇;坚持季度“黄牌警告”不动摇;坚持“一票否决”不动摇,强化责任,推动整体工作上水平,实现争先进位的目标。